
TBMM

HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI/ .-a. I @ ; «y, \

h V
yJJ Sayı;

Tarih: 14735

Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir Uraloğlu

tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandmimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide; “Türkiye Cumhuriyet Devlet Demiryolları tarafindan temmuz

aymda trenlerde bilet fiyatlarma zam yapıldığı açıklanmıştı. Yüzde 25.6’lık zamla birlikte İzmit Tren

Gan’ndan kalkan trenlerin bilet fiyatlan da belli oldu. Geçtiğimiz günlerde Türkiye Cumhuriyeti

Devlet Demiryolları (TCDD), tren biletlerinde fiyat artışına gidildiğini açıklamıştı. Eylül

aymda yapılan son zamdan 10 ay sonra gelen bu yeni zam kararı, hem Yüksek Hızlı Tren’de

(YHT) hem de banliyö trende bilet fiyatlarını artırdı. Tren biletlerinde yüzde 25,6’lık artış

sonrası İzmit’ten kalkan ve yolcu alan trenlerin de bilet fiyatlan değişti. Yüzde 25,6’hk artış

sonrası İzmit-Sivas YHT’nin bilet fiyatı 1090 lira^ İzmit-Ankara YHT’nin bilet fiyatı 495 lira,
İzmit-Eskişehir YHT’nin bilet fiyatı ise 330 lira oldu. YHT ile birlikte Ankara Ekspresi’ne de

zam geldi. İzmit-Ankara’nm bilet fiyatı 420 lira, İzmit-Bakırköy Halkah’mn bilet fiyatı ise 125

lira oldu. Banliyö trende ise yeni fiyatlar İzmit-Gebze için 95 lira, İzmit-Diliskelesi için 80 lira,
İzmit-Sapanca için 70 lira ve İzmit-Adapazarı için ise 105 lira olarak belirlendi.” ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Basında yer alan iddialar doğru mudur?

2) Tren fiyatlannm yüksek olmasımn sebebi nedir?
3) Özel halk otobüslerinde Gebze-îzmit fiyatı 56 TL iken devlete ait trenlerde aym mesafe

XİMİçin ücret neden 95 TL’dir?

4) Bakanlığımzm yüksek fiyat politikası trenlerin tercih edilmemesine'sebep-oluyor mü?^') . _ I
5) Soru önergesinin verildiği tarihten 1 ay öncesine kadar Gebze-îzmit yolculuğunda kaç kişi .j

treni tercih etmiştir? f

6) Tren fiyatlarmın düşürülmesi konusunda Bakanlığımz nasıl bir çalışma planlıyor?' "'—>'
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